

安徽省赵朴初研究会

唁 电

时维孟春，冷雨纷飞，惊悉星云大师在佛光山住世缘尽，
安详舍报，我会同仁深表哀恸，谨致唁电！

犹忆 1986 年，星云大师与原全国政协副主席、中国佛教协会会长赵朴初先生相识于泰国，二人相见如故，顿成莫逆之交，致力推动两岸佛教交流，促进祖国统一，成为共同行愿，从此亲密携手，形成合力，精进不止。在赵朴老的极力促成和精心安排下，1989 年，星云大师率近 600 人弘法探亲团访问大陆，受到大陆官方最高规格的礼遇，这对于促进两岸佛教文化交流、增进同胞心灵契合，产生了极大的推动作用和良好的社会影响。

星云大师和赵朴老在海峡两岸共同推动人间佛教，促进中国佛教健康传承，做出了巨大贡献。赵朴老与星云大师相互欣赏、赞叹，为四众弟子树立了楷模。大师每至大陆，赵朴老必看望、陪同，共商两岸佛教发展、和平统一大计，赞誉星云大师“富有恒沙界，贵为人天师”“佛光普照三千界，法水长流五大洲”。1999 年，赵朴老参加香港佛教界

迎请佛牙舍利瞻礼大会，最后一次与星云大师相晤，寄语大师为祖国统一、佛教光大竭心尽力。2000年，赵朴老于北京示寂，星云大师亲书“人天眼灭”以表哀悼，在多种场合，高度赞扬赵朴老的光辉人品、伟大功绩和非凡才艺。

星云大师和赵朴老都是杰出的爱国宗教领袖，受到广大民众的尊重，在海内外享有崇高的威望和广泛的赞誉，丰功伟绩永载中国佛教史册。我会同仁将铭记星云大师和赵朴老等两岸佛教界老一辈大德之间结下的殊胜因缘与深厚法谊，大力学习和弘扬二人的伟大精神，深入研究他们关于人间佛教思想及成功实践，为促进两岸和平发展、推动两岸佛教的中国化，为中华民族伟大复兴贡献更多的智慧资粮。

祈愿星云大师于常寂光中，不舍众生，乘愿再来！

